

替爸爸分忧



南大研究生 为“裁缝爸爸”开网店

还写了一首歌《就这样这样老了》，引网友泪奔

“有一天你发现身边有这样一群人：他们话不多，执着于自己的理想，也许微不足道，却又义无反顾地坚持到底，很多人说他们怪，他们却又义无反顾，‘怪叔叔’就是这样的人，人们眼中一个碌碌无为的老裁缝……”

最近，南京大学新闻传播学院研二学生吴学文，为了让做裁缝的爸爸免受在寒风中摆摊的辛苦，特别为他在网上开了个小店。能开家小店是爸爸一辈子的心愿，他想帮爸爸实现。小伙子还创作了一首《就这样这样老了》的歌曲，感动很多网友。

通讯员 侯印国
现代快报记者 俞月花



吴学文的爸爸在做裁缝活
吴学文供图

研二男生开网店 实现爸爸小心愿

昨天，记者在淘宝网上找到吴学文为爸爸开设的名为“怪叔叔的手工工厂”网店。首页介绍，这是一位“爱较真的怪叔叔”。仅有一样商品：分为大花、豹纹等花色的坐垫。怪叔叔的自白是：“俺一直想成为一个优秀的设计师，可一辈子下来只是个裁缝。这里所有的产品都是俺手工作业的，希望你们喜欢。”

该店还没有销售记录。吴学

文说，他正在读研二，老家在盐城。老爸在盐城一家工厂上班。“爸爸年轻时开过早点摊，卖过包子，也承包过食堂。最近十年，在工厂做裁缝。”

元旦前几天，他回家探亲，看到爸爸在菜场摆摊卖靠垫。“爸爸49岁了，他一直有个愿望，开家小店，卖手工作品。爸爸在街头寒风中太辛苦，我想帮他开网店，帮他实现这个小小的心愿。”

深感平凡老爸为自己付出很多

这次父子间的深谈，让吴学文想起小时候的很多往事。“那时候爸爸做早点生意，早上5点多就起床了，也顾不上我，我就慢慢跟他有了疏离感。有时候同学上学路过爸爸的早点摊，我总觉得难为情。”开家长会，感觉爸爸不如别人的爸爸，挺自卑。

现在长大了，吴学文感觉爸爸为自己付出了很多。“小时候

学校离家很远，骑自行车要半个多小时。爸爸每天送我上学，还要上班，非常累。感觉他应该为照顾我，牺牲挺大的。”他印象最深的是一次下雨，爸爸穿着雨衣来接他。“我坐在爸爸自行车后座上，躲在他的雨披里，现在回想起来，感觉那时多温暖，可当时觉得腿都坐麻了，还在心里埋怨他，怪他没出息。”

时间飞逝爸爸老了 歌声感动网友

返校后，吴学文就为老爸创作了一首歌《就这样这样老了》。他把父子的深沉的爱写进歌词：“是否还记得有一张老相片，记录着我们的从前。那是个放学的下雨天，我躲在你车座的雨披后面；是否还记得有一个夏天，那天我有了一个新的起点。你却却没有太

多的语言，默默地送我到月台的前面。就这样这样老了……”他用吉他自弹自唱，还做成MV发到微信上，许多人感动得流泪。南大学生小小于感叹，“听着听着，我就哭了。我跟父亲之间，很多画面都浮现在眼前。新年，我也要尽力满足父亲一个心愿。”

为网友圆梦

花样众筹 凑钱定制一首原创歌曲吧

南京一个音乐迷突发奇想，为出钱的网友写歌

“众筹”是时下非常流行的一种集资创业的方式，众筹咖啡馆、众筹书店等花样众筹项目迅速成为社会热点话题。爱玩音乐的南京小伙曹翟最近就完成了一项与众不同的众筹，他请网友参与，为他们写了一首原创歌曲。

现代快报记者 张希为



曹翟玩众筹音乐很投入 本人供图

曹翟是一个音乐迷，最近他玩起了新花样：“音乐众筹”。

“我想写一首属于一群人的歌，歌里包含支持者的名字（或昵称）以及他的梦想。歌曲做好后我会发给每一个人，希望这首歌帮你实现梦想。”

2014年10月，他突发奇想，在众筹网站发起这样一个项目。他给这个项目定的目标是600元，筹款时间一周，每个参与者需要提供不少于50元的筹款，并在留言板上写出自己的梦想。如果一周内凑够600元钱，就算众筹成功。

虽然是第一次尝试“众筹写歌”，没想到反响还不错。帖子发出去十分钟，就有一位网友凑了50元钱。3天内，总共有10位网友打了钱，有两个人还凑了100元。“我想拍摇滚纪录片”“我想和女朋友结婚”……在帖子下方，这些网友列出了“梦想清单”。

曹翟将收到的“梦想清单”理了理，写成歌词，自己作曲、编曲、弹唱，花两个月精心制作一首属于这个小群体的歌曲。“老范梦想拍部摇滚纪录片，关总梦想共产主义实现。王大胖梦想瘦成一道闪电，莲哥梦想着和毛毛猪永远……”“买家”纷纷留言：“好听，为咱们的梦想点赞！”

曹翟说，这次众筹的成功让他看到了“众筹音乐”的商机。他因此萌发了一个更大胆的想法，开一场“众筹音乐节”。

“人们买东西喜欢私人定制，听音乐也一样。”曹翟侃侃而谈，“我想办一个音乐节，让掏钱的人自己选择表演的歌手或者乐队，想听谁唱歌，就投谁的票，谁的支持者多就请谁来唱。”音乐节的“演唱阵容”由众筹所得的资金和投票情况决定，相当于一场私人定制的演唱会。希望今年能把这个音乐节办起来。

小学生齐跳升级版广场舞

御寒“神器”是什么？ 千名孩子操场上跳“小苹果”



体育老师改编的“小苹果”成了学生们的课间操 现代快报记者 赵杰 摄

“你是我的小呀小苹果”……昨天早晨8点刚过，1150名金陵中学河西分校小学部的孩子们聚集在操场上，跳起欢快的“小苹果”，欢快的音乐和夸张的动作成了驱走严寒的“神器”。

孩子们跳的是广场舞“小苹果”吗？不，他们跳的是学校体育老师重新改编的“河西版”，加强了胯部运动，运动量明显增加，而且一次跳两遍，达6分多钟。

女生胡舒雅说，“小苹果”真是百跳不厌。她是跟着视频和体育老师学跳的。早在学跳之前，她已经会唱这首歌，所以现在都是边唱边跳。女生吴天翔说，感觉“小苹果”的锻炼量可大了，跳过后全身发热，真的比跑步还暖和。女生陈西恩的感觉是，对比广播操动作的一板一眼，“小苹果”让人感觉很放松。男生也很喜欢跳，男生刘奕轩和常兆嘉说，他们喜欢这种自由、活泼的感觉。

“小苹果”怎么成了孩子们集体锻炼的课间操？金中河西分校小学部学工处主任夏成君说，去年10月份，小学部在千人报告厅举行文艺演出活动，五（5）班的节目就是舞蹈“小苹果”，当时现场绝对震撼，上千个小朋友站起来，和着音乐一起扭动。有人建议，孩子们这么喜欢，是不是能作为“阳光体育”锻炼的内容？

原来学校就要求每天保证锻炼一小时以上，安排了上午的广播操和跑步，下午则是学校自创的动感韵律操“踏浪”，如果天气不好就做自编的“室内操”。“小苹果”加入进来后，体育老师们进行了重新改编，更适合孩子们的运动特点，安排和广播操一隔一天，早上8点多在操场上让孩子们一起跳。在跳之前，先进行跑步热身，然后再跳两遍“小苹果”，冬天也不怕冷了。

现代快报记者 黄艳

大学生演出英国经典话剧

《探长来访》今在南林大上演 为快报读者专设50人免费观赏席



南林大水杉剧社演出剧照 校方供图

今天下午2点，获得第四届中国校园戏剧节最高奖普通组优秀剧目奖的话剧《探长来访》，将在南京林业大学上演。记者获悉，这部话剧使南林大水杉剧社首次入围国家级戏剧节赛事并获大奖。总导演柏昱还特别为快报记者开辟能容纳50人的免费观赏区。

《探长来访》是英国著名剧作家约·博·普里斯特利在1947年写的三幕话剧。它演绎了1912年春的一天晚上，英国北部工业城市布伦利，在资本家伯令家的餐厅里，正在举行女儿的订婚庆祝晚宴。一位探长突然来访，调查一位年轻女工自杀案件。探长以步步紧逼的方法，证明伯令家每个人都要对女工之死负责。从1947年起，这部话剧在英国伦敦西区连演10年。

柏导坦言，南林师生排练这部话剧过程千辛万苦，先后换过4拨演员。一方面，这是一部靠语言功夫取胜的社会心理剧，演好不容易。另一方面，从2005年开始排练，第一拨参演的学生刚完成对

词、舞台定位等初排工作，就毕业找工作去了。第二次排，参演的学生各有想法，各演各的，团队合作困难，最终放弃。而第三次，采用“老带新”的方式，终于排练成熟，可学生演员说不演就不演了。所以，今天上台演出的已是第4拨演员。

话剧获奖了，柏导说，对于非专业学生来说，无法靠技巧取胜，而胜在真诚。“选择的是经典题材，我们将舞台上的灯光音响等做到最简约，把所有花哨的东西拿掉，最后我听到观众评价说，终于看到了一出话剧。”从头到尾，完全靠演员的语言艺术，现场只有几把校友提供的古典椅子。这对演员是极大的考验，不过大家做到了，最后效果很好。

今天下午2点，《探长来访》将在南林大大学生活动中心演出。柏导特邀50名快报读者免费观赏。读者可拨打快报热线96060咨询入场信息，先到先得。请读者1点半左右提前入场。

现代快报记者 俞月花